
ECS 1 Kh�lle 15, type 
on
ours 2012�2013

Exer
i
e 1

Une urne 
ontient n boules numérotées de 1 à n et k boules bleues non numérotées. Les boules

sont tirées ave
 remise jusqu'à 
e qu'une boule bleue soit tirée.

1. Déterminer les probabilités des événements suivant :

(a) A1 = "la première boule tirée est la boule numéro 1" ;

(b) A2 = "la première boule tirée est une boule portant un numéro stri
tement supérieur à

1" ;

(
) A3 = "la première boule tirée est une boule bleue".

2. On note A0 l'événement "la boule numéro 1 n'est jamais tirée lors du jeu". Montrer que :

P(A0) =
k

k + 1
.
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Soit n ≥ 2. Soient A,R ∈ Mn(R). On dit que R est une ra
ine 
arrée de A si R2 = A.

1. Soit θ ∈ R. Soit :

R(θ) =

(

cos θ sin θ
sin θ − cos θ

)

.

Cal
uler le 
arré de 
ette matri
e et en déduire que la matri
e identité d'ordre 2 admet une

in�nité de ra
ines 
arrées.

2. Montrer que la matri
e

(

0 1
0 0

)

n'a pas de ra
ine 
arrée.
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Un lapin se dépla
e par bonds mutuellement indépendant de longueur �xe 1 en restant sur la

droite (O,~i). On note Xn sa 
oordonnée après n bonds et Dn sa distan
e à l'origine. Au départ, le

lapin est en 0 don
 X0 = 0.
On suppose que le lapin fait des bonds xi = Xi −Xi−1 (i ≥ 1) su

essifs vers la droite (ie xi = 1)
ave
 la probabilité 
onstante p ∈ [0, 1] ou dans l'autre sens (ie xi = −1) ave
 la probabilité q = 1−p.

1. Cal
uler la probabilité que le lapin soit revenu à son point de départ après 2n bonds.

2. Déterminer la loi de la variable aléatoire Dn.
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